

VEČERNIK

POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIV.
Štev. 108

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 28-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3, tel. 280
POŠTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, sreda 15. maja 1940

NAROCNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din,
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena
din 1.—

Holandija je kapitulirala

Vrhovni poveljnik holandskih čet je izdal ukaz za ustavitev sovražnosti — V Amsterdamu se pripravljajo na sprejem nemške vojske — Glasovi o kapitulaciji

LONDON, 15. maja. Reuter. HOLANDSKO POSLANIŠTVO V LONDONU JE IZDALO NASLEDNJE SPOROČILO: »VRHOVNI POVELJNIK HOLANDSKIH ČET JE IZDAL DNEVNO POVELJE, DATIRANO S 14. t. m. POPOLDNE, V KATEREM JAVLJA USTAVITEV BOJEV. NEMŠKA VOJSKA JE V VELIKI PREMOČI PREKORACILA MOSTOVE PRI MERWEDYJU IN ZASEDLA ROTTERDAM, KI JE BIL PREJ HUDO BOMBARDIRAN. ZARADI TEGA JE BILO OSREDNJE BOJIŠČE HOLANDSKIH ČET V BRABANTU IN ONIH ZA VODNO PREGRADO V NEVARNOSTI, DA BO OBKOLJENO IN NAPADENO ZA HRBTOM. V TAKŠNEM POLOŽAJU IN V CILJU, DA SE PREPREČI POPOLNO UNIČENJE DRŽAVE, SE JE VRHOVNI POVELJNIK HOLANDSKE VOJSKE ODLOČIL, SPORAZUMNO Z VLADO PREKINITI SOVRAŽNOSTI V OBKOLJENEM OZEMLJU. HOLANDSKA BO PA OSTALA ŠE DALJE V VOJNEM STANJU Z NEMČIJO.« TUDI HOLANDSKA MORNARICA SE BO BORILA DALJE PROTI NEMČIJI

PARIZ, 15. maja. Havas. HOLANDSKO POSLANIŠTVO V PARIZU JE TUDI OBJAVILO SKLEP VRHOVNEGA POVELJSTVA HOLANDSKE VOJSKE, V KATEREM PRAVI, DA JE HOLANDSKA VOJSKA POLOŽILA OROŽJE, DA BISE PREPREČILO NADALJNJE PRELIVANJE KRVI IN PUSTOŠENJE ZEMLJE. HOLANDSKA VLADA, KI JE ZDAJ V LONDONU, BO PA NADALJEVALA VOJNO Z NEMČIJO.

Razglas generala Winkelmanna

LONDON, 15. maja. Reuter. Vrhovni poveljnik holandske vojske general Winkelmann je sinoči po radiu izdal povelje, da naj holandska vojska pred premočnim sovražnikom položi orožje, prebivalstvo pa naj mirno pričakuje okupatorje. V utemeljitev tega usodnega koraka navede holandski vrhovni poveljnik, da je so-

vražnik včeraj bombardiral Rotterdam tako silno, da je bila prizadejana ogromna materialna škoda mestu, med civilnim prebivalstvom pa so bile številčne žrtve. Da torej reši civilno prebivalstvo pred nadaljnji grozotami, se je odločil za ta usodni korak.

Amsterdam pričakuje Nemce

HAAG, 15. maja. Reuter. Holandski radio je javil, da sta poveljnika Amsterdama in mestni župna sporočila zunanjemu ministru v Berlin, da nemške čete ne bodo naletele na odpor pri vkorakanju v mesto. Podvzeti so bili ukrepi, da bo prihod Nemcev izvršen brez incidentov. Prebivalstvo bo ostalo mirno. Predstavnštvo mesta bo pred Amsterdamom pričakovalo Nemce. Vrhovni poveljnik holandske

vojske, general Winkelmann, je pozval nemško poveljstvo, naj pošlje opolnomočene delegate, da se pogajajo o načinu predaje holandske vojske. Nemške zrakoplovne sile so še po objavi predaje bombardirale holandske baze pri Helderju in položaje v Zeelandu. Zato je treba nujno doseči sporazumen konec sovražnosti.

Komentarji italijanskih listov

RIM, 15. maja. Stefani. Vsi italijanski listi objavljajo z velikimi naslovi vesti o

kapitulaciji Holandske, ki je izzvala po vsej državi veliko senzacijo. Listi poudar-

jajo, da ni bila dokazana efektivnost obrambe vodnih front, Holandska je v petih dneh morala položiti orožje. Angleži so spet prišli prepozno. Holandska je izgubila z zemljevida, ostane ji še vlada v Londonu in njene kolonije. Kolonialno

gospodstvo brez osrednje vlade pa ne more obstajati. Za Anglijo je nastopila neposredna nevarnost napada po zraku. Bitka, ki se razvija med Moselo in Meuzo, je odločilnega pomena.

Mnenje o kapitulaciji v Angliji

LONDON, 15. maja. Reuter. Londonski tisk z razumljivim zanimanjem spremlja dogodke na Holandskem. Listi naglašajo, da je predaja holandske vojske težak udarec za zaveznike, vendar ne bo zadel v živo. Tragedija Holandske je pokazala,

da nikakor ni imela ta država dogovorov z zavezniki, kakor so trdili Nemci. Odločitev ne bo padla na Holandskem, nego južneje od tod, kjer bodo zavezniške sile storile vse, da pribore sijaj zmage svojemu orožju.

Glas nemškega tiska

BERLIN, 15. maja. DNB. Nemški listi na kratko komentirajo odhod holandske vlade na Angleško. »Berliner Börsenzeitung« pravi, da »je komaj dan od tega, ko je vlada pozvala narod k odporu, že se je sama znašla v Londonu. Vlada je s svojim strahopetnim dejanjem dovolj jasno pokazala, kakšna je. Profesionalni politiki vidijo v narodu samo predmet svojih po-

litičnih potez. Vendar na kraju ne bodo ušli usodi tistih, ki so krivi sedanje vojne.«

MEDNARODNO SODIŠČE SE SELI

LONDON, 15. maja. Vrhovno mednarodno sodišče v Haagu se bo po vseh znakih sodeč preselilo v Genevo.

Nadaljevanje bojev v Belgiji in Franciji

Po včerajšnjih silovitih napadih in protinapadih se je položaj danes nekoliko ustabil na črti Namur — Sedan — Longwy

LONDON, 15. maja. Reuter. Velikanska bitka, ki je začela včeraj na 600 km dolgi fronti od Zuiderskega jezera do Longwyja, je danes v polnem teku. V akciji je na obeh straneh rekordno število motoriziranih edinic in letalstva. Še nikoli se niso bili boji z večjo ogorčenostjo in v večjem

obsegu, kakor te dni. Dočim izgleda, da holandski odpor poneljuje, pa so se belgijske ter angleške in francoske čete na včerajšnjih položajih močno utrdile in odbijajo sovražne napade z velikimi izgubami zanj.

poskušali z dvema silovitima napadama predreti naše črte, bili pa so zavrnjeni s strahovitimi izgubami. Južno od Namurja smo prešli v protinapad, prav tako tudi v

okolici Sedana. Nemci so pri tem pretrpeli težke izgube. Zapadno od Moselje je bilo več krajevnih napadov, ki pa smo jih vse odbili z izgubami za sovražnika. Naše letalstvo je nadaljevalo z operacijami svo noč ter izbilo na tla 40 sovražnih letal. Naše protiletalska obramba je zbila na tla 15 letal.

Naše operacije na Norveškem: Naše napredovanje pri Narviku se uspešno nadaljuje.

Nemško vojno poročilo

BERLIN, 15. maja. DNB. Vrhovno poveljstvo poroča: Pod silnim utisom napadov nemških padalcev in pripravljajočega se napada motoriziranih čet je mesto Rotterdam kapituliralo, da se obvaruje pred uničenjem. V severni Belgiji so nemške oklopne edince v zasledovanju bežečega sovražnika dosegle mesto Ligny, zgodovinski kraj iz leta 1815. Dalje so nemške čete na svojem bliskovitem pohodu dosegle včeraj Maaso in Dinant, Givet,

ter Sedan. Po zavzetju Rotterdama in nevarnosti za holandsko glavno mesto, je holandski vrhovni poveljnik izdal ukaz za ustavitev bojev. Samo še v holandskem Zeelandu se boji nadaljujejo. Holandija je s tem izločena iz bojev.

BERLIN, 15. maja. DNB. Po nemških poročilih se ena izmed trdnjav v obrambnem vencu Liegea še trdovratno brani in se nahaja mesto še pod ognjem iz te trdnjave.

Angleško vojno poročilo

LONDON, 15. maja. Reuter. Vojno ministristvo je sinoči izdalo sledeči komunikate: Premikanje naših čet na nove položaje se v teku celega dneva v redu vršilo v smislu nastavljenega načeta. Ves dan so se nahajale naše čete v stiku s sovražnikom. Nemci so metali velike mase svojih čet zlasti južno od Liegea. Po strašni bitki je sovražnik zavzel Sedan.

LONDON, 15. maja. Reuter. Admirali-teta javlja, da so angleške podmornice na Norveškem v teku tega meseca potopile 9 nemških transportnih ladij samo z zadnjem tedu so angleške podmornice potopile 135 tisoč ton nemškega brodogoja. S tem je Nemcija na brodogoju izgubila 790 tisoč ton ali eno petino brodogoja.

Francosko vojno poročilo

PARIZ, 15. maja. Havas. Sinoči je vrhovno poveljstvo francoske armade izdalo sledeči komunikate: V Belgiji nadalju-

jemo ob vsem severnem toku reke Meuse z premikanji in organizacijo v smislu določenih načrtov. Nemci so v tem predelu

Holandski odpor na Zeelandu

LONDON, 15. maja. Po poročilih, ki so iz Holandske davi prispale v London se vkljub včeraj izdanemu povelju o položju orožja davi boji proti Nemcem še na več krajih nadaljujejo, zlasti v Zeelandu. Uradno naglašajo v holandskih krogih, da včerajšnji korak ne pomeni stritja holandske vojske, kajti povelje o položju orožja ne vključuje niti holandske

vojske mornarice niti letalstva. Obe holandski orožji sta stopili na zavezniško stran, kjer bošta vstrajali do konca.

ANGLŽI DEMANTIRAJO

LONDON, 15. maja. Angleško zunanje ministristvo službeno zanika vse vesti, ki govore o nekem nameravanim izkrcanju angleških in francoskih čet v Španiji.

Protizavezniške demonstracije v Italiji

Ostri glasovi italijanskega tiska proti Angliji in Franciji — Pisanje vatikanskega glasila — Mnenje v Zedinjenih državah — Gibanje diplomatov

RIM, 15. maja. Ass. Press. Protizavezniške demonstracije dijaštva in mladine se v Italiji nadaljujejo. Nove demonstracije so bile v Rimu, Neaplju, Milanu, Ankonu, Turinu, Bariju, Palermu, Florenci, Trstu, na Reki in drugod. Pri teh demonstracijah so bili tudi obdržani govori, v katerih so govorniki ostro napadali Angležje in Francoze zaradi blokade in zaradi vojaških ukrepov na Sredozemlju, ki ogrožajo Italijo. Tudi italijanski tisk napada ostro zavezniške, posebno Anglijo, o kateri piše, da je doslej delal za njo čas, ker se je čutila varno na svojih otokih, toda sedaj se je položaj popolnoma spremenil. Čas ne dela več za Anglijo. Anglički vojni načrti bodo vsi po vrsti propadli.

STALIŠČE VTIKANA

VATIKAN, 15. maja. Havas. Uvodnik v vatikanskem glasilu »Osservatore Romano« hvall junaški odpor Holandije in Belgije, dočim vsi italijanski listi, ki izhajajo na italijanskem državnem ozemlju

nimajo niti ene same dobre besede za Holandijo, Belgijo in Luksemburško. — Vatikansko glasilo imenuje nemško vojno kot »brezobzirno totalitarno vojno do iztrebljenja, ki se vodi brez spoštovanja mednarodnega vojnega prava.«

»ODSEKANE ROKE«

RIM, 15. maja. DNB. »Popolo di Roma« opisuje pod naslovom »Odsekane roke« položaj Anglije, ki je sedaj podoben onemu 1914. »Zdaj je prišel trenutek, da se za vselej preseka z angleškim manevriranjem proti neodvisnosti narodov. V španski državljanski vojni se je vodila strahovita propaganda proti Italiji. List opisuje nato poedinosti angleških metod med svetovno vojno, ko so na razne načine hujskali v Ameriki. »Provokacije z blokado na račun Italije mora biti konec.«

KOMENTAR AGENCIJE ŠTEFANI

RIM, 15. maja. Diplomatski urednik agencije Stefani piše: »Začela se je velika drama na zahodu. Prvih pet dni dokazuje, da je prevladujoča sila na nasprotni

strani zahodnih demokracij, ki so hotele to vojno. Belgija in Holandska, ki sta stopili na stran Francije in Anglije, doživljata usodo svojih predhodnic. Države, ki so v raznih delih sveta zatrle svobodo in uvedle v evropskih vodah gusarski sistem, nimajo pravice govoriti o svobodi. Francoski tisk opozarja Italijo na l. 1914, toda Italijani se dobro zavedajo, da so bili po 1914 prevarani. Naj ne pozablja francoski tisk tudi na l. 1935 in 1936, ko je bilo z uvedbo sankcij sproženo pravo gusarstvo proti Italiji. Če naj se Evropa osvobodí, potem bo storila to proti načrtom Francije in Anglije ter ukinila nasilje in gusarstvo nad narodi raznih ras.«

SODBA AMERIKE

WASHINGTON, 15. maja. Ass. Press. Mnenja glede namet Italije so tu deljena. Medtem ko menijo nekateri, da je postopanje Italije sedaj posvečeno samo cilju držati na italijanski meji oddelke francoske vojske in na ta način razbremenjevati nemško vojsko pri njenih ope-

racijah v Belgiji in severnovzhodni Franciji, trdijo drugi, da so demonstracije samo priprava javnosti za italijanski vstop v vojno, katerega je mogoče pričakovati vsak trenutek. Tretji pa menijo, da bo Italija še počakala na izid sedanje velike bitke na zahodu in se bo po tem izidu ravnala glede svojega vstopa ali nevtostpa v vojno na strani Nemčije.

WASHINGTON, 15. maja. Reuter. Na današnjem sprejemu je zunanji minister Hull izjavil novinarjem, da je vlada USA svetovala vsem ameriškim državljanom v Italiji, naj zapuste to državo. Vlada USA računa z možnostjo vstopa Italije v vojno.

ALFIERI ODPOTOVAL V BERLIN

RIM, 15. maja. DNB. Italijanski poslanik v Berlinu, Alfieri, je odpotoval v Nemčijo. Na kolodvoru sta se poslovila od njega grof Ciano in nemški poslanik v Rimu, Mackensen. Slovo je bilo zelo pri-srčno.

PARIZ, 15. maja. Havas. O sestanku grofa Ciana s francoskim poslanikom v Rimu, Francoisom Poncetom se izve, da je bil razgovor glede zavezniške blokade povsem tehnične narave.

Sovjetska zveza gradi utrdbe

STOCKHOLM, 15. maja. »Aftenbladet« je prejel brzobjavno obvestilo iz Talinna, da Sovjetska unija z mrzlično naglico v vseh novopridobljenih oporiščih Vzhoda mora graditi najmodernejše pomorske baze, obalne utrdbe, kasarne in protiletalsko obrambo. Očividno se pripravlja na vsa možna presenečenja. Prav tako javlja isti vir, da je stopila sovjetska vlada v politična pogajanja s švedsko vlado. Sovj. unija je po teh vesteh življensko zainteresirana na suverenosti švedske. Zelo zapažen je bil tudi včerajšnji uvodnik oficiozne moskovske »Pravde«, ki je izražal

do precejšnje mere zadovoljnost z novo osnovano Churchillovo vlado.

STOCKHOLM, 15. maja. Havas. Švedski list »Aftenbladet« poroča, da švedska in sovjetska Rusija pohitevata z zgraditvijo svojih baz na Baltiku. Gradijo se hipermoderna letališča, velike kasarne, obalne baterije so močno pojačene.

MOSKVA, 15. maja. DNB. Davi je pripela v Moskvo švedska trgovinska delegacija pod vodstvom ministra Erikksona, ki bo vodil pogajanja med švedsko in Sovjetsko unijo.

Protest panameriške unije

BUENOS AIRES, 15. maja. Havas. Uradni krogi javljajo, da bodo države Panameriške unije vložile skupen protest proti Nemčiji zaradi vdora v Holandsko, Belgijo in Luksemburško.

WASHINGTON, 15. maja. Reuter. Ameriška vlada je pristala na urugvajsko besedilo protestne note, ki je bodo vse vlade obeh Amerik izdale v protest proti

nemškemu vdoru v Belgijo in Holandijo.

BUENOS AIRES, 15. maja. Reuter. Prezident republike je v daljšem govoru večeraj zavzel stališče napram dogodkov v Evropi ter rekel, da gre tam za vojno med silami reda in nerada. Mi smo, je rekel prezident, nevtraln. To pa nikakor ne pomeni, da nismo prizadeti.

Novi boji na Norveškem

STOCKHOLM, 15. maja. Ass. Press. Izkrcavanje nemških okrepitev 150 km južno od Narvika se smatra kot prvi znak povečanja nemških naporov za naglo osvojevanje severne Norveške. Norveško vojno poveljstvo trdi, da je bilo več nemških transportov ob priliki poizkusa izkrcaja potopljenih, dočim so bile one čete, ki so se le izkrcale, takoj obkoljene. Splošno se pa zdi, da se je položaj Nemcev pri Narviku zopet poslabšal. Oskrbovanje z živežem je zelo težavno. Severno od Narvika so pri Gra-

tangenu zavezniške čete zopet napredovale. Na področju Moosjena so se poizkušale izkrcati one nemške čete, ki so bile namenjene za okrepitev nemških čet, ki prodirajo od Steinkjera, toda norveške čete so izkrcaanje preprečile ali pa Nemce obkolile. Iz Osla so pričeli Nemci del svojih čet pošiljati nazaj v Nemčijo.

LONDON, 15. maja. Reuter. Davi je bila torpedirana nemška prevozna ladja ob norveški obali. Opažati je prevažanje nemških čet iz Norveške na zapadno fronto.

Delo pete kolone na Luksemburškem

PARIZ, 15. maja. Posebni dopisnik agencije Havas na zahodnem bojišču objavlja podrobnosti o delovanju tako imenovane »pete kolone« na Luksemburškem: Ob priliki vdora nemških čet na Luksemburško, so pričakali mnogoštevilni člani »pete kolone«, oboroženi celo z avtomatičnim orožjem in protitankovskimi topovi, francosko konjenico, ki je prihitela na poziv luksemburške vlade, da bi zaustavila nemško napredovanje. V noči pred nemškim napadom se je spustil oddelek nemških padalcev, samih častnikov, na luksemburškem ozemlju, kjer jih je že sprejela četa 2000 članov

»pete kolone«, kateri so se postavili na čelo. Ta peta kolona pa ni samo zadrževala francoske čete in vršila sabotažne akte, ampak je skušala tudi zadržati odhod posameznih Luksemburžanov, ki so hoteli pobegniti v Francijo. Avtomobili, v katerih so se Luksemburžani vozili, so bili napadeni s streli. Sam francoski poslanik je bil na ta način ujet, vendar verujejo, da mu bo ohranjena pravica imunitete in bo lahko odpotoval. (»Peta kolona« je sestavljena povsod po nemških državljanih in članih nemške narodne manjšine v napadenih državah).

Nevarnost okoli Holandske Indije

TOKIO, 15. maja. Stefani. Japonski tisk se bavi vedno intenzivneje z vprašanjem Nizozemske Indije in zasedbo otokov Curacao in Oruba. Listi trdijo, da je zasedba teh dveh otokov prvi znak za priprave Zedinjenih držav Severne Amerike za zasedbo Nizozemske Indije. »Kokumin Simbun« poroča, da so v Singapuru zbrane angleške čete, ki so pripravljene za akcijo na Javi. List pravi dalje, da bo Japonska budno pazila na razvoj dogodkov v Evropi, posebno pa še v Nizozemski Indiji in na vse tisto, kar je v zvezi z japonskimi interesi. Japonski zunanji minister Ari-

ta bo obvestil nizozemskega poslanika v Tokiu o stališču japonske vlade. Agencija Domej pa že poroča, da je nizozemski poslanik obiskal Arito in mu uradno objasniti okoliščine o izkrcavanju zavezniških čet v Holandski Indiji. To se je zgodilo zaradi tega, ker tam ni bilo dovolj vojakov za sedanji položaj. Istočasno se pa širijo v Tokiu tudi vesti, da se opaža med Malajci na Javi in drugih holandskih otokih gibanje za samostojnost.

KJEVENHAVN, 15. maja. DNB. Nemce, ki bivajo v Holandski Indiji, so oblastva zaprla in internirala.

Amerika se mora pripraviti

WASHINGTON, 15. maja. Reuter. Poveljnik ameriške vojske na francoski fronti v svetovni vojni, general Pershing, je v svoji izjavi dejal, da »je treba vse sile države pripraviti za možnost vstopa USA v vojno. Nihče ne ve, kdaj bomo lahko potegnjeni v vojno, ki se je strašno razvnela v Evropi. Položaj je tak, da ne smemo niti trenutek odlašati s pripravi-mi.«

LORD LOTHIAN AMERIČANOM

WASHINGTON, 15. maja. Reuter. Angleški veleposlanik v USA lord Lothian je včeraj imel po radiu na ameriško publiko govor v katerem je naglašal, da se bo usoda Nemčije odločila v teku bližnjih tridesetih dni. Če bi se pa vendarle zgodilo, kar smatra za izključeno, da bi bil pri tem zavezniški premagan, potem naj se Američani zavedajo, da bo ostala Amerika sama, osamljena in izolirana.

VELIKA KITAJSKA ZMAGA

ČUNG-KING, 15. maja. Havas. Kitajsko vrhovno poveljstvo javlja, da je včeraj izvojevalo severozapadno Hankova svoje dosedaj največjo zmago nad japonskim orožjem v tej nenapovedani vojni. Kitajci so pri tem zajeli 64 tankov, 800 tovornih avtomobilov, 52 topov ter nepregledno količino streiva.

NOVA ŽELEZNICA NA PRIMORSKEM

RIM, 15. maja. Stefani. V teku so priprave za gradnjo nove železnice proge, ki bo potekala iz Trsta do jugoslovanske meje, in sicer čez sedanje železniško križišče Herpelje-Kozina na Sapjane.

NOVI ANGLEŠKI MINISTRI

LONDON, 15. maja. Reuter. Winston Churchill je sinoči svojo vlado izpopolnil z imenovanjem devetih novih ministrov. Imena novih ministrov so: Minister za letalsko proizvodnjo lord Beaverbrook, minister za gospodarsko vojno Dalton,

minister za škotsko Brown, minister za vojvodino Lancaster lord Hankey, minister za trgovinsko mornarico Cross, minister za gradnjo ladij Hudson, minister za promet sir John Reath ter viscount Cadogatt (ki se je prej imenoval sir Thomas Inskip).

BOLGARIJA HOČE OSTATI NEVTRALNA

SOFIJA, 15. maja. DNB. Predsednik bolgarskega sobranja Logofetov je izjavil v svojem govoru, ki ga je imel v Vidinu, da vlada sedaj v Bolgariji popolna soglasnost med parlamentom in vlado in delajo vsi na ohranitvi miru ter nevtralnosti, da bi se država ohranila daleč od svetovnega požara. Bolgarski narod je zedinjen okoli svojega kralja in politike miru ter nevtralnosti.

ŠPANIJA OSTANE NEVTRALNA

MADRID, 15. maja. Havas. V zvezi z vestmi, da utegne Španija izpremeniti svoje dosedanje stališče, izjavljajo na odločujočih mestih, da vlada nikakor ni in ne namerava izpreminjati svoje politike nevtralnosti. Franco je sam nedavno izjavil, da hoče ostati država ob strani vseh dogodkov strogo nevtralna. Španija se noče vtikati v potek razvoja evropske vojne.

OSTER ODGOVOR ŠVICE

BERN, 15. maja. Stefani. Vrhovno poveljstvo švicarske vojske in vlade sta izdala proglas, v katerem zavračata vse glasove, češ, da Švica ni nevtralna. Švica je bila že po svoji tradiciji vedno nevtralna in takšna tudi hoče ostati. Vsi tendenčni manevri imajo samo preračunane cilje, vplesti državo v tuje načrte.

BERN, 15. maja. Tudi Švica je začela z organizacijo obrambe proti padalcem. Organizacija povsod hitro napreduje.

Mariborska napoved: Spremenljivo oblačno in nestanovitno vreme. Včeraj je bila najvišja toplota 13,8, danes najnižja 5,5, opoldne pa 14,0.

Protipadalska obramba v Angliji

LONDON, 15. maja. Reuter. Sinoči je britanski vojni minister Anthony Eden po radiu objavil ustanovitev prostovoljcev krajevine obrambe (Local defence volunteers) proti padalcem. Dejal je: Nemčija je uvedla nov način vojevanja s spuščanjem specialno oboroženih padalcev za nasprotnikovimi linijami. Ti padalci imajo nalogo, vse pripraviti za čete, ki jih dovažajo letala. Tako v Belgiji, kakor v Holandiji. Nevarnost obstoja tudi za nas, vendar je ni treba napihovati. V to svrhu ustanovljamo prostovoljski zbor krajevine obrambe, ki bo oborožena s posebnim orožjem. Naši načrti so že gotovi. Gotovo pa ne pričakujete, da Vam jih izdam. Pozivam Vas, da se takoj v čim večjem

številu prijavljate v to novo obrambno organizacijo. Željni so vsi moški med 17 in 65 letom, ki iz kateregakoli razloga ne spadajo pod vojno obveznost. Čeprav boste uniformirani, boste vendar imeli prednost, da branite domove na lico mesta. Takoj že med ministrovim pozivom se je priglasilo na stotine prostovoljcev v vseh krajih.

CILJ NEMCEV JE ANGLIJA

NEW YORK, 15. maja. DNB. Ameriški listi pišejo o orkanskem prodiranju Nemcev in pravijo, da je položaj zaveznikov zelo kritičen. Padeč Holandske je samo še vprašanje trenutka. Cilj Nemčije ni Francija, nego Anglija.

Pozdravljeni, predstavniki duhovne elite bratskega hrvatskega naroda!

Prvič v zgodovini prihajate danes, zastopniki in tvorci sodobne hrvatske književnosti, v našo severno slovensko središče, da nam prinesete svojo zvočno besedo in svojo bratsko ljubezen. Dasi smo si bili vedno in smo si ter si bomo vekomaj ostali najbližji med brati, naši stiki vendarle niso bili doslej taki, kakršni bi po vseh naravnih in božjih zakonih bratstva morali biti. Ali naj se zaradi tega izgubljam v medsebojnih očitkih? Naj si naštevamo, kaj smo na obeh straneh opustili in zagrešili, da nismo ustvarili med nami in med Vami trdnjših in tesnejših stikov? Časi niso taki, da bi dovoljevali rekriminacije.

Ti časi, ki jih preživljamo skupno z ostalimi narodi stare, izmučene in zbe-gane Evrope nam nalagajo dolžnost, da v enem samem trenutku pozabimo na vse, kar smo kdaj v preteklosti opustili ali zagrešili ter hitimo z vsemi svojimi silami zamujeno nadoknaditi. Terjajo od nas, da se oklenemo drug drugih, da postanemo eno samo jekleno hotenje in si iz src v srca prisežemo: Skupna je naša usoda, skupaj jo bomo gradili in skupaj branili! Kajti karkoli bi usodnega zadelo nas, bi zadelo tudi Vas, bratje Hrvati, in karkoli bi zadelo Vas, bi zadelo tudi nas Slovence.

V tem znamenju Vas sprejemamo tu na naših severnih slovenskih državah, narodnih in kulturnih postojankah kot prve reprezentante duhovne elite bratskega naroda ter s tem vsega najvišjega Hrvatsva. Pozdravljamo Vas kot najdražje goste, kar smo jih kdaj imeli v svoji sredini. Pozdravljamo končno kot znanilce lepših in srečnejših dni našega bratsko-sosedskega sožitja. V tem znamenju se zgrinjajo okoli Vas misli vsega slovenskega Maribora in njegovega obmejnega zaledja.

Obmejne žene hrvatskim umetnikom

Danes, ko živimo v enem najvažnejših zgodovinskih razdobjih, ko z elementarno silo vznika novo življenje ter stremi nova vsebina vsega žitja v novo obliko — nas posetite kot glasniki svoje dobe v vašem delu za duhovno obnovitev vezi med nami, dragi bratje, umetniki iz Hrvatske.

Vi, ki ste najlepše od vsega lepega položili v svoj materin jezik, da dvignete v narodu vero v neizčrpno globino njegovega največjega zaklada — jezika, za-upanje v njegovo silo in ljubezen do nje-ga, pozdravljeni!

Slovenske žene čutimo ob tej priložnosti veliko duhovno vez z vsemi hrvatskimi ženami, katero vez hočemo spletati vza-

jemo v trdno in nerazrušljivo zvezo.

Ob vašem odhodu vam duša slovenske žene prilaga k popotnici to naročilo: Pozdravite v našem imenu hrvatske žene, može in otroke tako, da bo v naj-svetejšem kotičku njih duše večno tlela zavest, da smo po krvi in duši nerazdružni del našega plemena, ter da bomo pripravljene žrtvovati sebe in svojece za blagor naše zemlje.

Vsi pa sprejmite k poklonu in pozdravu naših src — poklon in pozdrav naših obmejnih planin in dolin.

Josipina Cerinšek.

Pozdrav g. dr. Vekoslava Kukovca

G. minister v p. dr. Vekoslav Kukovec je poslal Umetniškemu klubu sledeči dopis: »Ker sem osebno zadržan in nemorem sam pozdraviti bratskih hrvatskih književnikov ob njihovem prihodu v Maribor, jih pozdravljam tem potom, smatrajoč njihov obisk kot blagoslov za slovenski in hrvatski narod ter čestitajoč Mariborčanom na prireditvi sprejema, ker so s tem na pravem potu, katerega naj več ne zapustijo.«

V sobotni in večerajnji številki našega lista smo predstavili del hrvatskih književnikov, ki prihajajo danes med nas v Maribor. Danes predstavljamo še zadnje tri.

IVAN GORAN-KOVAČIĆ

Kovačić je najmlajši med hrvatski-mi književniki, ki prihajajo danes v Ma-



ribor. Njegova glavna moč je v povesti, a je tudi močan pesnik in kritik. Posebno je velik umetnik besede. Njegov jezik je pisan in poln dinamike. Vendar so njegove novele izrezki iz resničnega življenja, v prvi vrsti onega v Gorskem Kotarju. Je fin psiholog. Pri njem prevladuje realistična nota, ki jo je prinesel s seboj iz rodne kraja. Zbirko novel »Dnevi jeze« je napisal, ko je imel komaj 23 let, pa je dosegel z njo izreden uspeh. Mimo tega piše stihe, posebno posrečene v kajkavščini, ki so polni plemenite prisrčnosti in naivnosti. Iz francoščine in angleščine je prevedel več hrvatskih pesmi, a piše tudi eseje. Živi od-

PRIHOD HRVATSKIH KNJIŽEVNIKOV

Hrvatski književniki prispejo v Maribor danes popoldne z biziavakom. Na kolodvoru jih bodo sprejeli zastopniki Umetniškega kluba, društev, korporacij, oblasti itd., a gotovo tudi mnogi iz vrst našega meščanstva. V pozdrav jim bo zaigrala godba in zapeli jim bodo pevci. Po sprejemu se bodo gostje odpeljali na Pobrežje, kjer bodo položili venec na grob pesnika in generala Rudolfa Maistra. Zvečer ob 20. uri bo v Narodnem gledališču recitacijski nastop. Pozivamo še enkrat vso našo javnost, da se v čim večjem številu udeleži teh prireditev!

književnosti in za književnost. Pred seboj ima še veliko bodočnost.

Kultura

Za Glasbeno Matico v Murski Soboti

V Prekmurju pojejo na vasi manj ko drugod v Sloveniji. Tudi društva še niso mnogo storila. Največ goje slovensko pesem po šolah. Bolj ko pesem gojijo v Prekmurju godbo, zlasti seve cigani. Od prevrata dalje se je tudi na glasbenem področju storilo največ v M. Soboti. V Soboti je godba na pihala, ki bi se dala s primerno šolo dvigniti. Meddruštveni odbor je lani pomladi ustanovil pevski zbor, ki ga vodi absolvent konservatorist g. sodnik Grm. Uspelo mu je združiti soboške pevce in pevke. Po prvem in prav uspelem nastopu lani na Prekmurškem tednu je zbor redno vadil in v kratkem se nam obeta nekaj koncertov v večjih krajih Pomurja. Zbor bo nastopil tudi ob odkritju spomenika prekmurskim književnikom dne 2. junija t. l.

Za razmah soboškega glasbenega življenja zadnje leto pričajo kar tri zaporedne glasbene prireditve — in že se obetata četrti in peti. Nedavno je na javni gimnazijski akademiji uspešno nastopil gimn. pevski zbor pod vodstvom prof. U. Justina.

1. maja je bil koncert naraščajškega odseka Sokola. Koncert je pripravil in vodil g. Grm. Mladinski orkester je dokazal, da zmoro uspešno in lepo zaigrati tudi težje skladbe. Orkestru se pozna skrbno in energično vodstvo, disciplini-

OLINKO DELORKO

Med mlajšo generacijo hrvatskih lirikov je Olinko Delorko gotovo edini,



ki se trdno oklepa klasične forme. Od svoje prve zbirke »Pesmi«, ki je izšla pred več leti, pa preko »Užaloščene Euterpe« do pesmi, ki jih je objavil v zadnjem času v revijah, je ostal zvest svojim gladkim in zvonkim verzom. Zaradi tega se Delorko vse bolj poslužuje soneta. On je lirik v poeziji in v zasebnem življenju. Vsa njegova pota vodijo v stih. Njegovo pesniško delo je precej obsežno in celotno. V neki meri pomeni celo nadaljevanje Nazorjevega dela. Delorko spada med odločne branitelje stare hrvatske književnosti, opozarja na njene vrednote ter se ogreva za hrvatsko književno tradicijo. Obenem s Tijadinovičem poroča po zagrebškem radiu o stari in novi hrvatski književnosti.

DRAGUTIN TIJADINOVIĆ

Dragutin Tijadinović je nedvomno najoriginalnejši talent mlade hrvatske pesniške generacije, med katero zavzema eno prvih mest. Ta intimni in meditativni lirik, ki je opeval vojno mladost na vasi (»Dani djetinjstva«) in ustvaril erotične pesmi evropske vrednosti, ustvarja svoje vizije in evokacije v tonu, ki se razlikuje od vseh drugih hrvatskih pesnikov. Njegova poezija je na meji proze, je na prvi pogled preprosta in primitivna, toda v resnici silno komplicirana in poduhovljena. Njegovo originalno pesniško podobo je pokazala že prva zbirka »Lirika«, še bolj jasna je pa postala v naslednjih: »Sonce nad njivami«, »Pepel srca« in »Dnevi detinstva«. Manj je pomembno Tijadinovićevo kritično delo. Nastopil je prvič skupno v »Liriki šestorice« z Olinkom Delorkom, Kovačićem, Perovičem, Matijaševićem in Frolom.

»Jangonin kroglice«

že decenije priznane kot uspešno sredstvo pri kapavici in boleznih mehurja. Jangonin kroglice izdeluje že 30 let z uspehom lekarna Mr. L. Gayer, Zagreb, Ilica 79.

da i, E. Perc in pomnoženi mladinski orkester.

Glasbeno življenje v Soboti se je tolikanj razmahnilo, toliko staršev je, ki žele otrokom nuditi glasbeno vzgojo, toliko glasbeno vnete mladine in tudi odraslih ter tudi nedvomno sposobnih pevskih in glasbenih učiteljev, da je postala ustanovitev Glasbene Matice upravičeno že splošna želja. Glasbena Matica je za pokrajinsko središče z gimnazijo s 700 učenci, s trgovsko šolo in z razvijajočim se kult. in gospodarskim življenjem resnična kulturna potreba. Treba je začeti s sistematično glasbeno vzgojo, ki bo uspešna in zlasti redna in stalna najbolj zanesljivo pod okriljem Glasbene Matice. Zato je Meddruštveni odbor na nedavni seji sklenil, da bo izvršil delo pripravljalnega odbora za ustanovitev Glasbene Matice, ki je bila v načrtu že lani ob ustanovitvi pevskega zbora.

Univerzitetna uredba

Ministrski svet je s posebno uredbo ukinal § 51. zakona o vseučiliščih kakor tudi vse določbe splošne uredbe o vseučiliščih in uredbe o medicinskih fakultetah v Beogradu, Zagrebu in Ljubljani, ki so v soglasju s § 51. zakona o vseučiliščih. Prosvetni minister je dobil pooblastilo, da s posebno uredbo odredi vse potrebno za postopno otvoritev 5.—10. semestra medicinske fakultete v Ljubljani.

Po tej uredbi se glasi § 145 splošne uredbe o vseučiliščih: Za izpraševanje kandidatov, ki žele polagati ta izpit, obstajata dve izpraševalni komisiji: izpraševalna komisija v Beogradu, ki bo izpraševala vse asistente vseučilišča v Beogradu in na fakultetah v Subotici in Skoplju, ter druga izpraševalna komisija v Ljubljani, ki bo izpraševala vse asistente vseučilišča v Ljubljani.

Prosvetni minister Maksimović in večina ostalih ministrov je uredbo že podpisala.

Učiteljska napredovanja

Pri napredovanjih slovenskih učiteljev so bili prav posebno prizadeti oni iz VIII. in IX. skupine ter ogromna armada uradniških pripravnikov. Dolga leta so čakali brezuspešno na napredovanje. Pred kratkim so mladi slovenski učitelji doživeli z veselo presenečenostjo napredovanja v večjem številčnem obsegu kot so jih bili do sedaj vajeni. Po poročilih iz ministrstva prosvete je napredovalo 188 učiteljev v VIII. skupino ter 216 pripravnikov v IX. položajno skupino. Po učiteljski statistiki pa čaka 1155 učitelj na V. skupino, 753 na VI., 820 na VII., 650 na VIII. in 270 na IX., skupaj 3648 ali 75% vsega slovenskega učiteljstva. Tako velikega števila čakajočih ni v nobeni drugi stroki drž. uradnikov. Od tega števila jih čaka 715 nad 5 let, 740 štiri leta, 1035 tri leta, 578 dve leti in 580 eno leto. Nekateri čakajo na napredovanje 1 leto, drugi pa 5 let. Učitelj pride v V. skupino po 34 letih službe, poštni uradnik pa po 21 letih. Ni napredovanj, ne izboljšanih plač, ne pravičnega reda pri napredovanjih. Vse to povzroča nevoljo.

Roman tihotapcev

V soboto, 18. t. m., prične izhajati v »Večerniku« znameniti roman poljskega pisatelja Sergiusza Piaseckega, ki ga je pisatelj napisal v ječi. Z napeto pozornostjo boste sledili dramatičnim poglavjem iz resničnega življenja tihotapcev na poljsko-sovjetski meji ter boste nestrpnopriskakovali vsakega nadaljevanja.

Ne zamudite novega romana

ter si takoj naročite »Večernik«, ki vam bo skozi štiri mesece prinašal z novim romanom podobo resničnega življenja, ki se je pred nedavnim odvijalo na poljsko-sovjetski meji.

Maribor

Mariborčani!

V sredo 15. t. m. ob 16 uri bomo sprejeli na kolodvoru hrvaške književnike, ki bodo pripravili istega dne ob 20. uri v Narodnem gledališču svoj književni večer.

mo vse Mariborčane, da se udeležijo sprejema na kolodvoru in zvečer literarnega večera v častnem številu.

Umetniški klub, Prosvetna zveza, Zveza kulturnih društev, Prosvetni odsek Sokola, Prosvetni odsek podzveze Slovanov, Študijska knjižnica, Muzejsko društvo, Zgodovinsko društvo, Ljudska univerza, Narodno gledališče, Glasbena Matica, Pedagoška centrala, Pevska družba Maribor, Drava, Jadran, Delavsko kulturno društvo »Vzajemnost«.

Se enkrat o studenški tržnici

Važno je, da je začela delovati. Veliko prodajalcev prvi dan res nismo imeli, zato pa tem več kupcev. Preden so se poštele branjevke zavedle, so bile prodajalne mize prazne, enako tudi košare, v katerih je priromalo na studenški trg blago.

la bi prevzeli odgovornost, da »v slučaju«, če bi bila kršena javna morala... takoj poruši javno stranišče, zemeljsko površino postavi v nekdanje stanje itd. itd.

Prvega tržnega dne se je udeležil tudi spoštovani gospod »Opazovalec«, ki je po svojem opozorilu v »Večerniku« pogrešal gotove bonitete. Iskal je, pa naj ne zamerijo... javno stranišče Obrnil se je na najbolj merodajno osebo v občini, kjer mu je bilo postreženo vljudno in ljubezljivo. Gospod »Opazovalec« je lahko videl krasno izdelane načrte javnega stranišča, proračune in tudi sklepe, ki so dovolili izvedbo načrtov...

Ta zadevica z javnim straniščem pa ima tudi neko resno stran. Ko bodo zahajali obiskovalci studenškega trga v začasno javno stranišče na dvorišče gostilne gospoda Omuleca, bodo spodri skrbni čuvarji javne morale v Studencih videli, da so ustrelili prav izdatnega kozla. Videli bodo, kako se jim roga kralj »Alkohol«, ki je, kakor vsi vemo, največji zaščitnik vsake morale.

»Opazovalec« je pogrešal tudi — vodo. Za enkrat jo pogrešamo vsi na v dne v mestu, toda, če nam bo vinordna okolica tako ljubezljivo streгла s svojim pridelkom, kakor mi, Studenci, našim dragim gostom z vodo, potem bo med nami bratska ljubezen in potem bo popolnoma odveč vsaka pretirana skrb za javno moralo, kajti kjer je ljubezen, tam ni greha in če je vendar greh, ta nastane samo zato, ker so prvič grešili oni, ki so preprečili izvedbo pametnih načrtov naše občine.

Drugi opazovalec.

Trojni jubilej gospodarstvenika

Te dni slavi znani mariborski kinopodjetnik g. Giuro Valjak trojni jubilej: 25 letnico delovanja v Mariboru, 25 letnico samostojnosti in srebrno poroko. Jubilar je pred 25 leti po prihodu v Maribor prevzel restavracijo v Narodnem domu in se istočasno osamosvojil. Takrat se je tudi oženil z gospo Bertol, s katero

ro slavi srebrno poroko. G. Valjak ima za mariborsko gospodarstvo življenje velike zasluge, zlasti pa je nepogrešljiv v gostinskih krogih, kjer je znan kot velikopotezni in poštenjavni gospodarstvenik. Z ustanovitvijo veličastne Esplanade kinopalače je slavljeno mnogo doprinesel k lepšavi mesta.

ODPRAVA POŠTNIH PAKETOV IZ MARIBORA

Radi ukinitev ambulančne pošte pri vlaku, ki odhaja iz Maribora ob 20.55, bo morala kolodvorska pošta od 19. maja dalje, odpravljati pakete za smer proti Ljubljani in Zagrebu ob 17.55 v dveh ambulančnih poštah.

Opozorjamo odpošiljatelje, da bi po možnosti predajali svoje pakete mariborskim poštam že predpoldne ali popoldne vsaj do 16. ure, da bodo lahko odpravljeni z najugodnejšo priliko.

POMOČ REVNI DECI

Prvi dan nabiralne akcije je lepo uspel. Ker pa še marsikdo ni imel zavoja pripravljene, najvljudneje prosimo cenjeno občinstvo, da pripravijo darila, da se nam s tem delo nekoliko olajša.

Zensko društvo.

»VSAKOMUR NEKAJ« V STUDENCIH

Sokolsko društvo v Studenci priredi v soboto, 18. maja, v svoji dvorani pester večer pod naslovom »Vsakomur nekaj«. Sodelujejo: Slavko Lukman, znani tenor in koncertni pevec. Još Povh, znani slovenski komik in režiser ter bivši član ljublj. in marib. gled. Pri glasovirju pa bo žvrgolela ga. Vrabčeva. — Na sporedu so lahke melodiozne operne, operetne arije in pesmi, kupleti in humoriistični prizori s petjem. Zastopani so komponisti: Verdi, Flotow, Schubert, Lehár, Štriof, Pregelj, Kurtis, Flašman, Gregorc, Suppe, Jankovec, Jiranek in Beneš. — Odlično izbran spored in nega splošno priznani izvajalci bodo zadovoljili vsakogar. Začetek točno ob 1/21 uri.

Predprodaja vstopnic se bo vršila osebno in na dan prireditve pri večerni blagajni v Sok. domu.

PET LET JEČE ZA ŠTEVILNE VLOME

Mali kazenski senat je te dni obsodil 28letnega delavca Karla Zlabra na 5 let težke ječe, ker je zagrešil z dvema pajdašema vrsto vlomov in tatvin v Slovenskih goricah. Optožnica mu očita, da je od maja do konca preteklega leta izvršil nič manj ko 36 vlomov v vinske kleti in shrambe ter kradel vino, žganje, pijačo in razna žita. Tu in tam je izmaknil tudi kakšno kračo ali pleče, pa tudi obleke se ni branil, denarja pa pri kmetih itak ni najti. Vsi trije vlomilci so povzročili nad 12.000 din škode.

LISTNICA UREDNIŠVA

Na pisma, ki jih dobivamo brez podpisa, se ne moremo ozirati in zato tudi ne moremo ustreči anonimnim prošnjam za objavo dopisov.

m Napredovala je v 9. položajno skupino otroška vrtnarica Josipina Antenstajner v Studencih.

m Ljudska univerza. V petek, 17. t. m., bo predaval znani biolog dr. Boris Zarnik, univerz. profesor iz Zagreba, o temi: »Kaj podeduje otrok od očeta in kaj od matere«. Predavanje bodo pojasnjevale skioptične slike.

m Društvo »Šola in dom« v Mariboru priredi v četrtek, 16. t. m., ob 20. v dvorani »Ljudske univerze« predavanje o temi: »Dijaki in njih profesorji«. Govoril bo prof. Jan Sedivy.

m Nov krompir na trgu. Te dni so pričeli prodajati na mariborskem trgu nov italijanski krompir po 8 do 9 din za kg.

Advertisement for Odol toothpaste. Includes the text 'Zobna krema "Odol"' and a large image of the Odol tube. Below the image, the word 'ODOL' is written in large, bold letters.

ZA REVNE OBMEJNE MATERE

Čas, ko se spominjamo naših mater je posvetil ženski krožek društva »Jadran-Nanos« obmejnim revnim materam in siromašnim materam sploh. V ta namen je pripravil spevoigro »V kraljestvu palčkov«, ki je že doslej dvakrat napolnila gledališko dvorano in o čemer smo že poročali. Ker je čisti dobiček teh iger namenjen obdaritvi revnih obmejnih mater, je javnost to socialno akcijo toplo pozdravila, zlasti pa so pokazali veliko razumevanje naši industrialci, ki drug za drugim kupujejo kar cele predstave za svoje uslužbence. Tako je zagotovljenih še nekaj uprizoritev, seveda, če bo gledališka uprava videla potrebo te akcije in dala gledališču na razpolago. Pozdravitelj je treba tudi gesto ženskega krožka omenjenega društva, ki bo v kratkem nudila brezplačno predstavo za vse revne matere iz Maribora in okolice.

SESTANEK SDS V MARIBORU

Sinoči je bil v restavraciji »Novi svet« ožji sestanek pristašev Samostojne demokratske stranke, na katerem sta govorila o zgodovini, ideologiji in ciljih tega našega političnega gibanja člana Akcijskega odbora za Slovenijo, predsednik dr. Vladimir Šuklje iz Ljubljane in politični tajnik Akcijskega odbora v Mariboru Radojov Rehar. Sklenjeno je bilo širiti dalje organizacijo stranke in pripravljati ustanavljanje novih odborov, zlasti okrajnih.

gela Kraner po 300 din itd. Razdeljenih je bilo še več manjših denarnih in praktičnih daril.

m Tatvina plašča. Gostilničarjevemu sinu Viktorju Štiblerju je nekdo iz gostilniške sobe na Rotovškem trgu ukradel letni plašč.

m S kolesa je padel v Studencih 10 letni železničarjev sin Kurt Reuf in si zlomil levo roko.

* CIK BONBONI SO VAM DOBRO ZNANI. JERAS, JERAS JIH IMA V LJUBLJANI. Zaloga za Jugoslavijo: Maks Jeras, Ljubljana, Miklošičeva 34, telefon 38-36.

* Ure in zlatino prejmete poceni, tudi na obroke, pri M. Hger-jev sin, urar in juvelir, Gosposka 15.

m Nočna lekarniška služba od 11. do do vključno 17. t. m.: Mestna lekarna pri Orlu, Glavni trg 12, tel. 25-85; lekarna pri Sv. Roku, vogal Aleksandrove in Meljske ceste, tel. 25-32.

Kino

* Esplanade kino. Binkoštni spored: Najnovejši Harry Piel film »Arena smrti«; Harry Piel in nešteto drevarskih živali izvajajo vratolomne akrobacije.

* Grajski kino. Samo še v sredo »Kraljevič in berad«, Erol Flynn. Od četrta dalje »Cajkovski«.

* Kino Union. Do vključno petka »Jezabel« (»Demonska žena«) prekrasna filmska drama z znamenito Bete Davis v gl. vlogi. Pride: veliki pustolovski film »Alarm«.

Mariborsko gledališče

Sreda, 15. maja, ob 20: »Literarni večer hrvaških književnikov«.

Četrtek, 16. maja: Zaprto. (Predgeneralnka.)

Petek, 17. maja: Zaprto. (Generalnka.)

Sobota, 18. maja, ob 20: »Krisalida«, Krsna predstava.

Zasedba v »Krisalidi« je sledeča: Iluzionist, ki pričara kralju, da življenje brez sanj, brez iluzij ni resnično življenje, je Rado Nakrst. Kralja igra Kovič Pavle, burkeža na dvoru Milan Kosič, Pantalona, ki predstavlja dobri narod, Just Košula, Harlekina in Kolombino, ki predstavljata ljubezen, igrata Verdonic Edo in Ema Starčeva. Razven teh nastopijo še, kot Mefisto Gorinšek, kot kraljev sluga Blaž, kot doktor Faust Standecker, kot Don Kihot Crnbori, kot Saloma Naratova, kot rabelj Turk, kot plesalec Harastovič, kot plesalka pa Danica Savinova. Krisalido, kot apoteozo umetnosti pričara Branka Rasbergerjeva.

Radio

Sreda, 15. maja

Ljubljana: 18. mladinska ura; 18.40 predavanje o Danskem; 19. poročila; 20. prenos iz opere, med odmori poročila. — Beograd: 18.05 zabavni koncert; 19.10 poročila; 19.40 lahka glasba; 20. prenos iz opere; 22.40 poročila. — Zagreb: (radioposlušalce opozarjamo, da se v zadnjem času zagrebška postaja že prav dobro sliši); 19.40 francoščina; 20. prenos iz Ljubljane. — Praga: 19.05 koncert češke filharmonije; 21.35 lahka glasba. — London: 19.30 variete, 21.35 lahka gl.; 23. plesna gl. — Radio-Paris: 21.45 koncert sodobne glasbe; 23.45 komorna glasba. — Rim: 20.30 odlomki iz operet; 21. simf. koncert. — Milano: 20.30 lahka glasba; 21.20 orkester. — Firenze: 21. Cilejeva opera »Arlezijanka«. — Budimpešta: 20.30 Donizettijeva opereta »Ljubavni napoj«. — Bratislava: 19.30 plesna glasba; 20. lahka glasba; 21. koncert orkestra; 22.15 slovaška lahka gl.

Zanimivosti

Špijonska pretkanost lepe ruske baronice

Kako je Lidija Stahlova pletla vohunsko mrežo v korist sovjetski Rusiji

Lepa blondinka in izredno razumna žena Lidija Stahl si je priborila mnogo zaslug za Sovjete. Zato njej sovjetski komisarij niso bili nevarni, nasprotno, vsi so jo oboževali. Vsako važno državno misljo je morala rešiti nenadkriljiva Lidija. Brez nje bi Sovjetska Rusija tudi ne imela tako dobro organizirane špijonaže.

Lidija Stahl se je poročila z nemškim baronom Stahlom. Lepotica se je kmalu naveličala zakonskega jarma ter je zbežala svojemu možu. Prišla je nazaj v Moskvo ter se ponudila v službo sovjetskim komisarijem. Poslali so jo v Pariz, da bi tam organizirala

mednarodno špijonsko službo.

Leta 1932 je prišla Lidija Stahlova v Pariz. Da bi zakrila svojo pravo nalogo, je kot izredno inteligentna in nadarjena dama odprla šolo za tuje jezike. Plavalas Lidija ni bila samo izredno lepa, bila je tudi

občudovanja vredna lingvistka.

Angažirala je celo vrsto svetovnih jezikoslovcev, ki so poučevali v njeni šoli v času, ko je ona razpredala špijonsko mrežo po celi Evropi.

Njen glavni pomočnik je bil Romun Benjamin Berkovič, ki je bil spreten špijon mednarodnega kalibra. On je seznanil Lidijo s 60 letnim profesorjem Louis-em Martin-om, ki je bil strasten jezikoslovec. Doprženo je obvladal 68 svetovnih jezikov. Zato je bil tudi v službi francoskega vojnega ministrstva kot tolmač. Seveda so mu bile znane vse tajnosti francoske diplomatske delavnosti. Ta profesor Martin je bil najpripravnejši član Lidijine družbe. Takoj mu je znala lepa in strastna žena ogreti stare kosti in kri. Vnela se je med njima vroča »ljubezen« — seveda samo pri starcu Lidija je

znala profesorja tako omrežiti,

da ji je izdal tajnosti francoskega vojnega ministrstva, ki jih je nato zelo drago prodajala Moskvi, Rimu, Dunaju, Berlinu, Bukarešti in Bruslju.

Profesor Martin je bil vodja Lidijine šole jezikov, ki je tako slovela, da je morala v raznih evropskih prestolnicah odpreti podružnice. Seveda je Lidija zelo mnogo potovala in izpopolnjevala

mreže mednarodne špijonaže

Posli so zelo cveteli in kapital je rasel do neizmernosti. Noben špijon še tako velikega kova ji ni mogel priti do kraja. Vsem je izpred nosa ugrabila kupčije, za katere so špijoni v mislih že preštevali lepe denarce.

Centrala Lidijinega špijonažnega delovanja

je bilo glavno mesto Finske Helsinki. Tam je bila najbolj varna in je zato od tam pošiljala obvestila raznim državam.

Pregovor pravi: lopov lahko ukane lopova. Tako je bilo tudi pri lepi Lidiji. Pred njo je slovel kot nenadkriljiv svetovni špijon Nemeec dr. Weissner. Z Lidijim nastopom v mednarodni špijonaži je občutil, kako mu posli ne gredo več po sreči in da se kupčije zmanjšujejo. Kamorkoli je ponudil svoje tajnosti, je bil odklonjen, češ, prepozno je, to že ni več novo. Zaslutil je, da prihaja konkurenca iz pariške šole jezikov. Zato je ukazal svojemu pariškemu agentu, da naj nadzoruje vse učitelje in učence slovite pariške šole. Agent dolgo ni mogel ničesar



— Tako je treba napraviti, ljuba gospodična. Graclozno in lahko, kakor metulj...

drugega poročati, kakor to, da ima šola mnogo učencev in da jo vodi

lepa ruska baronica Lidija,

ki je tudi slavna jezikoslovka. Vedno jo je pariški agent našel pri knjigah in slovarjih.

Dr. Weissner se s tem ni zadovoljil. Sam je začel zasledovati lepoticu in izvohal je, da pogosto potuje v Helsinke. Ko je nekoč spet zvedel, da se Lidija muči na Finskem, je poslal zanjo tudi svojega agenta, ki jo je našel v nekem odličnem hotelu v družbi dveh skrivnostnih Rusov. Okoli lepoticice so se sukali finski oficirji, celo iz najvišjih vojaških krogov in iz vojnega ministrstva.

Špijon dr. Weissner

je napisal na helsinško policijo anonimno pismo, da se v prestolnici nahaja nevarna mednarodna špijonka z imenom Lidija Stahl. Policija je Lidijo in nekaj finskih častnikov res prišla, dočim sta skrivnostna Rusa z dragocenim materialom še pravočasno pobegnili. Ker ni bilo dokazov zoper Lidijo, so jo izpustili.

Lidija se je vrnila spet v Pariz. Zopet

je bila v svoji šoli in »studirala«. Med tem ji je vojni tolmač profesor Martin izdal neke načrte francoske vojske, ki jih je Lidija bogato vnovčila. Dr. Weissner, ki se je bal Lidijine konkurence, še ni miroval. Spet je napregel svojega pariškega agenta, ki je tokrat dobil nove dokaze za Lidijino špijonažno delovanje. O tem je obvestil francosko vojno ministrstvo, ki je poslalo v

vilo ruske lepoticice

svoje agente. Pri njej so našli znanega profesorja, nadalje desno roko špijonke Berkoviča in več uglednih osebnosti iz vojaških krogov. Vse so prijeli. Toda, Lidija bi se tudi tokrat izmazala če bi Berkovič ne bil tako neroden. V njegovem stanovanju so našli cele kupe spisov, načrtov in državnih listin, ki so težko obremenjevale Lidijo in vso njeno številno družbo. Naslednji dan so francoski časopisi objavili senzacionalno vest, da so oblasti prijele veliko mednarodno družbo špijonov, ki jo je vodila plavalaska Lidija Stahlova. Vse so postavili pred sodišče in jih obsodili na daljše in krajše zaporne kazni. Lidija, profesor Martin, Berkovič so bili obsojeni na pet let ječe.

Padalci, senzacija sedanje vojne

V akcijah na belgijskem in holandskem ozemlju so Nemci iznenadili svet s padalci, četami, ki se dobro oborožene spuščajo za hrbtom sovražnika na tla. Kakor na Poljskem in Norveškem se je tudi tu že v prvih trenutkih vojne spustilo na tisoče vojakov v napadeni zemlji na tla.

Belgijske in holandske vojaške oblasti so se postavile na stališče, da odrečejo padalcem mednarodne pravice vojskujoče se stranke. Nemci trde, da imajo njihov padalci posebne uniforme z določenimi značkami na kapi, zato jih mora sovra-

nik spoštovati kot nasprotnika iz redne nemške vojske.

Angleži so poučili javnost s posebnimi odredbami, kako naj nastopajo proti padalcem. Belgijci in Holandci so organizirali posebne oddelke, ki skrbijo za čiščenje vrtihotaplencev iz zraka.

Kakor se je pokazalo na Norveškem, imajo padalci s seboj zloženo kolo, plinsko masko, čutarico, daljnogled, majhno radio postajo, zemljevide, poljski šotor, avtomatično puško in strelivo.

Liège, industrijsko središče Belgije

Tudi 1. 1914 je moral Liège prestati prve napade nemških ofenziv. Mesto leži ob Menzi in odkar je bil zgrajen Albertov kanal, je imelo direktno zvezo z morjem. Središče je vzhodne belgijske oblasti, ki šteje milijon ljudi. V Liègeu biva nekaj nad 200.000 duš, svojčas je bilo sedež škofa in vojvodstva. Tu je skoro vsa težka industrija Belgije, raztresena tudi

po okoliških mestih. Samo mesto leži na mnogih premogovnikih. V Liègeu so znane velike belgijske tovarne orožja, vagonov, tramvajev in lokomotiv. Vsa metalurgična industrija je koncentrirana v mestu, ki ima v okolici vrsto tovarn za čokolado, milo, olje, papir, kavčuk, rafinerije soli. Tu služi svoj kruh blizu 2250 Jugoslovanov.

Česa se je naučila Holandska od Poljske

Holandski zunanji minister van Klefens je predstavnikom tiska dejal, da »so se Nemci spustili s padali v bližini rezidence kraljice in vlade, pri Haagu. Obstajala je bojazen, da bo kraljica zajeta. S kolonialnim ministrom sva odšla v London, nato pa pojdeva v Pariz, da stopimo v čim tesnejše stike z zavezniki. Iz vojne na Poljskem je dobila Holandska dober

nauk; poljska vojska se je bila vsa zbrala na meji, dogodki so pa pokazali, da bi bilo bolje, če bi zavzeli položaje, ki se lahko dalje časa branijo. Holandci niso nikoli imeli namena, držati večjo vojsko ob meji. Država ima osem in pol milijona prebivalcev, njena meja je pa prav toliko dolga, kakor francosko-nemška.«

Velika važnost Albertovega kanala

Največja belgijska luka, Anversa (Antwerpen) ima globoko zaledje Belgije in srednjega Porenja. Trgovina med Anverso in rensko oblastjo se je vršila v glavnem preko Holandske. Da bi se pot skrajšala, so 1930 začeli s kopanjem kanala, ki je dobil ime po pokojnem belgijskem kralju Albertu I. Predlanski je bil 126 km dolgi prekop dovršen. Globina kanala znaša 5, širina pa 70 m. Po njem lahko plovejo tudi večje trgovske ladje.

Ob vsem prekopu je le sedem zatvornic. Gradnja je stala 2, odnosno 3.5 milijarde belgijskih frankov. Poleg gospodarskega je dobil kanal tudi strateški pomen. Država je zgradila ob njem velike utrdbe, 70 velikih, lepih mostov je bilo postavljenih tako, da jih ob prvi priliki lahko vržejo v zrak...

Usoda je hotela, da je kanal, ki bi naj služil zblizanju med narodi, postal vojno prizorišče hudih bojev.

Tajinstvena osvojitve Eben Emmela

Italijanski list »Messaggero« piše, da je bila trdnjava Emmel, ki je v skopu trdnjavskega vozla Liègea, zavzeta na tajinstven način vojskovanja. Zdi se, da se je oddelek Nemcev spustil v samo trdnjavo s pomočjo helikopterja, letala, ki se dviga navpično z mesta in prav tako lahko pristane. Na še nepojasnjen način so nemški padalci premagali trdnjavo posadko, ki je štela 1000 mož in jo prisilili k predaji. Z zavzetjem te trdnjave je bilo Nemcem omogočeno, prodreti v

utrdbe Liègea. List pravi, da je treba v Belgiji pričakovati velikih bitk prav na onih mestih, kjer so bili v zgodovini že strašni boji. Nemci vodijo sedanje ofenzivne sunke po starem načrtu generala von Schlieffena.

Nove petrolejske vrelce so odkrili v Arabiji. Saudova vlada že vodi pogajanja z neko tujo velesilo v svrhu izkoriščanja vrelcev, ki predstavljajo veliko bogastvo za narodno gospodarstvo.



GENERAL GAMELIN

vrhovni poveljnik francoske vojske

Za federacijo arabskih muslimanskih dežel so se zavzeli sirijski in palestinski študenti, ki so poslali predsedniku iraškega parlamenta tozadevno spomenico.

70letni zaljubljenec Dei Rossi je bil obsojen na 8 mesecev ječe, ker je ponaredil pismo, ki ga je pisal v imenu policije obsojenemu možu 32letne Ronilde Vianneli, naj gre odsedit svojo kazen. Misli je, da bi potem laže osvojil srce črnolase Ronilde.



GENERAL GORT

vrhovni poveljnik angleške vojske, je rekel v dnevnem povelju na vojake: »Nahajamo se pred najtežjimi časi zgodovine našega imperija. Borba bo težka in dolga, toda lahko verujemo v končno zmago.«

Kačo v mrtvaški krsti so našli ko so izkopali nekega mladeniča v italijanskem Casinu, da bi ga sežgali v krematoriju. Uganka je bila, kako je prišla kača v dobro zaprto krsto. Truplo je bilo nepoškodovano.

Papagaji se najlaže uče španski, najteže pa angleški jezik.

Iz političnih razlogov je bilo od začetka vojne aretiranih v Parizu 2170 oseb. Prvega maja so zaprli 28 komunistov, o katerih so listi naslednjega dne pisali, da bodo ustreljeni.

ČEK ZA 1000 FUNTOV V SRAČJEM GNEZDU

Angleški pastor s podeželja je dobil pred tedni ček nekega vernika, glaseč se na 1000 funtov sterlingov. Podaril ga je v dobrodelne namene. Duhovnik je položil ček na mizo, ko je pa prišel čez nekaj časa v sobo, ga ni bilo več.

Prijavil je zadevo policiji, ki pa ni mogla najti sledu za tatičem. Tatvino so odkrili kasneje na neobičajen način. V farovškem gozdu so podirali košato bukev, na kateri je bilo sračje gnezdo z jajci. Ko so si gnezdo поблиže ogledali, so našli v njem vpleten tudi ček, ki ga je bila sraka pograbila s svečenikove mize.



ANTHONY EDEN

novi angleški vojni minister

Velika razprodaja

manufakturnega blaga radi nemogoče dobave blaga v čisti volni. Prodajamo od 20-30% ceneje od znano nizke stare cene. Zato pohitite vsi v ...

Ne zamudite prilike, dokler zaloga še traja!

Češki magazin
(pri glavni policiji) Maribor

Razno

DOBRO POSTREŽBO
nudi gospodom brivski salon Wirth, Kralja Petra trg 9. 2946-1

LEPI TRAJNI KODRI.
vodna ondulacija, friziranje, barvanje, manikiranje, beljenje ter masaža. Se priporoča salon Wirth, Kralja Petra trg 9. 2945-1

GOSPODINJE!
Želite zdrav, okusen, lahko prebavljiv kruh, potem poskusite Rakušev rumeni kruh, Koroška c. 24. 2129-1

MODRČKI
stezniki, rokavice, nogavice, damsko perilo najceneje pri S. Ketš-u, Stolna 1. 11406-1

Posest

MALO POSESTVO
za din 10.000. Vprašati pri Spengler, Rače pri Mariboru. 2699-2

ENONADSTROPNA VILA
5 minut od trga in cerkve v Mariboru, Letni donos 40.200 din. Cena 350.000 din. Dve tretjini se izplača, se prodaja Maribor, Smetanova ul. 54, gostilna Dravograd. 3208-2

Prodajam HIŠO
z vrtom. Vprašati Zrkovska c. 70, K. k. Pobrežje. 3345-2
Dve lepi

STAVBENI PARCELI
sončna lega, prodajam v Studenci, Jurčičeva ul. Vprašati Studenci, Obrežna 29. 3343-2

NJIVA
3/4 orala, naprodaj, in posebel stavbišče iz Vase Sp. Radvanje 47, Ivan Verdonik. 3339-2

PAR LEPIH PARCEL
naprodaj blizu trga v Studenci. Vprašajte Karadžinec Praprotnikova 8, Krčevina. 3333-2

LEPE PARCELE
kv. in od 12 din naprej. Vprašati Maribor, Stritarjeva ulica 7, Dolajš. 3331-2

STAVBENE PARCELE
prodajam. Podaljšana Maistrova ul. Tezno, Jank. Limbuš št. 14. 3326-2

KUPIM POSESTVECE ALI HIŠO
v bližnji okolici Cella za din 30- do 40.000 ali posodim na nepremičnino. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Hiša ali posestvo«. 3355-2

Kupim
Kupim dobro ohranjen **SPORTNI VOZICEK**
Ponudbe z navedbo cene na Pirš-Bata, Gor. Radgona. 3334-3

Prodajam

CEMENT, APNO
apneni prah, vsa orjeka, ves stavbeni in rezan les, premoz in drva kupite najceneje pri Kraser, Studenci. 2158-4

SOBNO KREDCENCO
in razno pohištvo se ugodno prodaja. Orožnova ul. 4, na dvorišču. 3355-4

Prodajam 1000 I PRISTNEGA SADIJEVA
po 2 din, na malo po 2,50 din. Priporoča Brumen Peter, Hum-Ormož. 3354-4

Stanovanje

4 STANOVANJA
dve 3-sobni (pri vsakem ena soba s posebnim vhodom), eno soba in kuhinja ter soba s štedilnikom in kabinetom, oddam s 15. ali 30. junijem mirnim in snažnim strankam v Makarjeva ul. 5 (zapadno kadetnice). Pojasnila v Mariboru, Delavska 65. 3214-5

STANOVANJE.
eno in dvosobno s kuhinjo, se odda. Smetanova 54, gostilna. 3207-5

Odda se STANOVANJE
soba in kuhinja z vrtom proti odslužitvi. Počehova 11. 3346-5

V najm dam SOBO IN KUHINJO
Slovenska ul. 36. 3344-5

STANOVANJE
soba in kuhinja, se odda v najem. Trubarjeva 7. 3336-5

Malo ENOSOBNO STANOVANJE
se odda na Koroški c. 27. 3337-5

STANOVANJE
soba in kuhinja, se odda. Raičeva ul. 10. 3327-5

TRISOBNO STANOVANJE
se odda takoj. Frankopanova ul. 11. 3323-5

Oddam TRISOBNO STANOVANJE
z verando in vrtom s 1. junijem. Kejžarjeva ul. 4. 3351-5

Veliko SOBO IN KUHINJO
z balkonom in veliko sobo s štedilnikom oddam. Studenci, Kralja Petra c. 24. 3349-5

Soba odda

GOSPOD
se sprejme na stanovanje v lepo sončno sobo. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 3356-7

LEPO SOBO
s štedilnikom oddam. Studenci, Ciril-Metodova 17, nasproti pošte. 3340-7

SOBA
v centru se takoj odda. Cankarjeva 1-II. 3348-7

Oddam dve malhni PRAZNI SOBICI
s posebnim vhodom v Tyrševi ulici. Vprašati v gostilni Kelc, Gregorčičeva ul. 3341-7

Lepo OPREMLJENA SOBA
se odda. Stritarjeva ulica 37, nasproti vojašnice. 3322-7

Sluzbo dob

Priletna SAMOSTOJNA OSEBA
ki zna dobro kuhati ter se razume na vsa domača dela, se sprejme k manjši družini za stalno. Ponudbe pod »Vest na in poštenu« na ogl. odd. »Večernika«. 3189-9

SLUŽKINJA
pridna, čista in vestna, za kuho in vsa lišna dela se sprejme. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 3338-9

BRIVSKEGA POMOČNIKA
sprejemem takoj. Salon Bercko, Nova vas, Bolfenkova 2. 3330-9

Sprejemem SOBARICO IN DEKLO
Koroška c. 3. 3324-9

VAJENEC
se sprejme takoj, mizarstvo Zist, Koroška c. 43. 3352-9

SLUŽKINJA
se sprejme. Vprašati v bifeju Frankopanova ul. 41. 3350-9

Sluzbo išče

ŽENSKA
srednjih let išče službo postrežnice. Pristaniška ul. 7. 3335-10

IZUČENA ŠIVILJA
želi primerne zaposlitve. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Hrana in stanovanje«. 3329-10

V najem

TRGOVINO Z MEŠANIM BLAGOM
vpeljana, ob prometni cesti, oddam v najem. Ponudbe na ogl. odd. »Večernika« pod »Mariborska okolica«. 3342-15

Kapital

Grem za KOMPANJONA
Poseujem din 30.000. Naslov v ogl. odd. »Večernika«. 3332-16

Kanc
VAŠE FILME NAJMODERNEJŠEMU ZAPAJATE FOTOLABORATORIJU DROGERIJE

Zlato in srebro,
orijante, zastavljalne listke išče ujnio za nakup

M. Ilgerjev sin,
Maribor, Gosposka ulica 15

Continental

na ugodne mesečne obroke
IVAN LEGAT
Maribor, Vetrinjska ul. 30
Ljubljana, Prešernova ul. 44

Moško perilo
po meri

Izvršujemo vsakovrstna popravila pri moškem perilu. Sprejemamo naročila v Gosposki ulici 24 in Slovenski ulici 28. Tel. 25-78

IVAN BABIČ
Maribor

Citajte, »Večernik«

Damski poletni čevlji
od 120°-160°.

Izredna priložnost!
Hotel Zamorec, Gosposka 30
Oglejte si stransko izložbo!

Vodimo vse vrste modnih žurnalov, revij in časopisov

„TISKOVNA ZADRUGA“
Maribor, Aleksandrova c. 13
Telefon št. 25-45

Zahvala
vsem, ki so sočustvovali z nami ob priliki izgube dragega očeta, starega očeta, strica, tasta, svaka, gospoda

Ivana Kosa
Prav posebno pa smo dolžni zahvalo gospodu dr. Fr. Mariniču, ki je ves čas dolgotrajne bolezni z izredno skrbnostjo in požrtvovalnostjo storil vse in še več, kakor je bilo mogoče. Zahvaljujemo se častiti duhovščini za spremstvo z gospodom župnikom Umekom na čelu, gospodu Šparlu in gospodu patru Konstantinu Urankarju pa za dobrovoljno asistenco. Nadalje vsem mnogoštevilnim darovalcem vencev in cvetja, vsem, ki so ga spremlili na zadnji poti, kakor tudi ostalim, ki so nam na kakršen koli način izrazili sočustvanje ob bridki izgubi.

Maribor, dne 15. maja 1940.

ZALUJOCI OSTALI.

V globoki boli naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nas je za vedno zapustil nad vse ljubljani soprog, oče, stari oče, stric, svak, gospod

Miroslav Špelec
bančni nameščenec podružnice Prve hrvatske štedionice v Mariboru in jetniški paznik v pokoju

v torek, 14. maja 1940, ob pol 20. uri v 56. letu starosti po dolgi mučni bolezni.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, 16. maja, ob pol 16. uri iz hiše žalosti, Sokolska ulica 4, Pobrežje, na magdalensko pokopališče. Maribor, Gor. Radgona, dne 15. maja 1940.

Globoko žalujoča soproga **MARIJA**, hčerka **FRIDA**, zet **KARL** in vnuki ter ostalo sorodstvo.

ZEISS
Dipl. optik
E. PETELN
MARIBOR • GRAJSKI TRG 7

MODERNI VOZIČKI
po vseh cenah
BOGOMIR DIVJAK
Ulica kneza Kocelja 4

Preveč blaga
ima firma
J. TRPIN
Oglejmo si izložbel zato prodaja tako poceni

Za vse izolacije proti vodi in vlagi
„BETONIT“
Zahtevajte navodila pri „BETONIT“, kemični izdelki za gradbeno industrijo — Maribor, Vojašniški trg 2 in Valvazorjeva 30

Zahvala
vsem, ki so sočustvovali z nami ob priliki izgube dragega očeta, starega očeta, strica, tasta, svaka, gospoda

Ivana Kosa
Prav posebno pa smo dolžni zahvalo gospodu dr. Fr. Mariniču, ki je ves čas dolgotrajne bolezni z izredno skrbnostjo in požrtvovalnostjo storil vse in še več, kakor je bilo mogoče. Zahvaljujemo se častiti duhovščini za spremstvo z gospodom župnikom Umekom na čelu, gospodu Šparlu in gospodu patru Konstantinu Urankarju pa za dobrovoljno asistenco. Nadalje vsem mnogoštevilnim darovalcem vencev in cvetja, vsem, ki so ga spremlili na zadnji poti, kakor tudi ostalim, ki so nam na kakršen koli način izrazili sočustvanje ob bridki izgubi.

Maribor, dne 15. maja 1940.

ZALUJOCI OSTALI.

Zahvala
vsem, ki so sočustvovali z nami ob priliki izgube dragega očeta, starega očeta, strica, tasta, svaka, gospoda

Ivana Kosa
Prav posebno pa smo dolžni zahvalo gospodu dr. Fr. Mariniču, ki je ves čas dolgotrajne bolezni z izredno skrbnostjo in požrtvovalnostjo storil vse in še več, kakor je bilo mogoče. Zahvaljujemo se častiti duhovščini za spremstvo z gospodom župnikom Umekom na čelu, gospodu Šparlu in gospodu patru Konstantinu Urankarju pa za dobrovoljno asistenco. Nadalje vsem mnogoštevilnim darovalcem vencev in cvetja, vsem, ki so ga spremlili na zadnji poti, kakor tudi ostalim, ki so nam na kakršen koli način izrazili sočustvanje ob bridki izgubi.

Maribor, dne 15. maja 1940.

ZALUJOCI OSTALI.

V globoki boli naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nas je za vedno zapustil nad vse ljubljani soprog, oče, stari oče, stric, svak, gospod

Miroslav Špelec
bančni nameščenec podružnice Prve hrvatske štedionice v Mariboru in jetniški paznik v pokoju

v torek, 14. maja 1940, ob pol 20. uri v 56. letu starosti po dolgi mučni bolezni.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, 16. maja, ob pol 16. uri iz hiše žalosti, Sokolska ulica 4, Pobrežje, na magdalensko pokopališče. Maribor, Gor. Radgona, dne 15. maja 1940.

Globoko žalujoča soproga **MARIJA**, hčerka **FRIDA**, zet **KARL** in vnuki ter ostalo sorodstvo.

V globoki boli naznanjamo vsem sorodnikom, prijateljem in znancem, da nas je za vedno zapustil nad vse ljubljani soprog, oče, stari oče, stric, svak, gospod

Miroslav Špelec
bančni nameščenec podružnice Prve hrvatske štedionice v Mariboru in jetniški paznik v pokoju

v torek, 14. maja 1940, ob pol 20. uri v 56. letu starosti po dolgi mučni bolezni.

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v četrtek, 16. maja, ob pol 16. uri iz hiše žalosti, Sokolska ulica 4, Pobrežje, na magdalensko pokopališče. Maribor, Gor. Radgona, dne 15. maja 1940.

Globoko žalujoča soproga **MARIJA**, hčerka **FRIDA**, zet **KARL** in vnuki ter ostalo sorodstvo.

Plutovinaste plošče
za izolacijo hladilnih naprav
Plutovinasti ščitniki za izolacijo parnih in hladilnih naprav. Izdeluje »HIGIEA«, tvornica čepova d. d. Zagreb I, Ivkančeva 48, poš. predal 318. Tel. 24-070.

Vsem znancem naznanjamo, da je preminula naša draga gospa

Rozi Repolusk
vdova komisarja finančne kontrole

v 62. letu starosti.

Pogreb se vrši v četrtek, 16. maja, ob 4. uri popoldne iz pobreške mrtvašnice na frančiškansko pokopališče.

Maribor, dne 15. maja 1940.

ZALUJOČA RODBINA
S T R F I Č E K